

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 900 kor. Negyedévre 225 kor.
Fél évre 450. Evv. hóra 75.

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kölcsey-utca 6. * Telefon 13-33.

XV. Benedek pápa

SZEGED, január 23.

A szelid, szent ember, Krisztus méltó földi helytartója ravatalán pihen s a világ katolikusai és minden jóakarú ember megindult lélekkel gondolnak az elköltözöttre. Mert a tiarán kívül a lélek nemesége és igazsága is ékesítette Giacomo della Chiesa, aki XV. Benedek néven érdemes utóda lett az Egyház trónusán a nagy Gergelynek, a művészelkű Gyulának, a világ világosságát hirdető Leónak. A legrosszabb időben jött és a legszomorúbb időben távozott. Hiába emelte föl tiltakozó igéit a világ fejedelmei előtt a világ nagy háborúja miatt, klaszikus veretű békeszövegei a pusztulás pusztájába kiáltottak. Ő az evangéliumi szeretet és igazság szavát hallatta a hét halom magasából, de a beteg emberiség egy időre elfordulni látszott a krisztusi szellemtől. Utóda talán szerencsésebb lesz, de XV. Benedek emléke áldott és magasztos fényével tovább világít a földi utakon.

A pápa haláláról a következő távirati tudósítások számolnak be:

RÓMA, január 23. (Stefani) A pápa vasárnap reggel 6 órakor meghalt.

RÓMA, január 23. M. T. I. (Szikra) A pápa utódjául leginkább *Maffi*, *Biuletii*, *Casparri* és *Ratti* biborosokat emlegetik.

RÓMA, január 23. M. T. I. (Wolff) XV. Benedek utolsó akaratában meghagyta, hogy holttestét főpapi ruhájába öltöztetve egy napig a trónszéken, két napon keresztül pedig a Szent-Péter templomban állítsák ki. A pápa halála után *Casparri* bibornok vette át az ügyek vezetését.

RÓMA, jan. 23. M. T. I. (Stefani.) Nyomban a pápa halálhírének vétele után a kormányelnök elrendelte, hogy ez ideiglenes egyházkormánytának, a szent kollegium tanácskozásainak teljes szabadságot biztosítsanak.

RÓMA, jan. 23. M. T. I. (Wolff.) A beteg állapotáról szóló utolsó jelentés közzététele után *Giorgi* bibornok, főpenitenciárius, monsignore *Migone*, a pápa gyóntató atyja, valamint *Battistini* a beteg szobában maradtak, ahol egybegyűltek és imádkoztak. *Giorgi* azt mondotta a pápának, hogy a világkéért imádkoznak. A pápa azt felelte: „Szívesen odaadnók életünket a világkéért.”

BUDAPEST, január 23. (M. T. I.) *Bethlen* István miniszterelnök vasárnap délelőtt 11 órakor megjelent *Schioppa* Lőrinc pápai nunciusról, hogy a magyar kormány nevében a részvétét fejezze ki XV. Benedek pápa elhalálása alkalmából.

RÓMA, január 23. M. T. I. (Stefani.) A pápa holttestét a pontifikáló ruhába öltöztetve, ünnepi menetben a trónszékbe szállították át. A bibornoki kollegium *Casparri* államtitkár elnöklésével ülést tartott, hogy tanácskozzék a gyászszertartás-

ról és a konkláve megkezdéséről. A Szent Péter-téren ma is óriási embertömeg tartózkodott, az emberek tödülnek a templomba. A gyász jelétül ma csaknem valamennyi színház és mozi zárva van.

BUDAPEST, január 23. M. T. I. A magyar nemzetgyűlés mai ülésén *Bottlik* alelnök előterjesztésére és gróf *Bethlen* miniszterelnök indítványára *Kemerlengo* bibornok eminenciájához a következő sürgőnyt intézte:

A magyar nemzetgyűlés, mint a magyar nemzet szuverénitására ki-

fejezője, mély részvétellel vette a Szentatyá halálhírét és a nagy békepápa elhunytá fölött őszinte fájdalomának kifejezését határozta eljuttatni eminenciáidhoz.

RÓMA, január 23. (M. T. I. Stefani.) Az elhunyt XV. Benedek pápa arckifejezése teljesen nyugodt, arcvonásai változatlanok. Hétfőn délelőtt szállítják át holttestét a Szent Péter-templomba. *Bonomi* miniszterelnök a gyász jelétül elrendelte, hogy az állami iskolák hétfőn szünetet tartanak.

Erélyesen sürgeti az antant a magyar leszerelést

PÁRIS, jan. 23. M. T. I. (Havas.) A nagykövetség konferenciája elhatározta, hogy a szövetségesek budapesti képviselőit megbizva, hogy tegyenek a magyar kormánytól lépéseket, hogy emlékeztessék a trianoni szerződés katonai záradékainak szem-

előtt tartására, főleg ami a katonai szolgálati kötelezettség megszüntetését és az erdőőrök elbocsátását illeti. Utoljára figyelmeztessék arra, hogy az ellenőrzőbizottság határozatához kell tartania magát.

A pápa halála és a nemzetgyűlés.

— Vass kultuszminiszter a királylátogatásról. —

BUDAPEST, január 23.
(Magyar Távirati Iroda)

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg *Bottlik* József alelnök. Bejelenti XV. Benedek pápa halálát, javasolja, hogy a Ház részvétének és gyászának jegyzőkönyvileg adjon kifejezést, valamint a nemzetgyűlés utólagos jóváhagyását kéri arra, hogy a gyászlobogót kitzette az Ország-házra.

Bethlen István miniszterelnök a kormány nevében hozzájárul az elnöki előterjesztéshez. Kiifejti, hogy a pápa halálával nemcsak az egész világ, de a magyar nemzet is sokat veszített. Kéri, hogy a Ház táviratilag fejezze ki részvétét a Szent-széknél *Schioppa* Lőrinc nunciusról.

Huszár Károly XV. Benedek érdemeiről beszélt és azt kívánja, hogy a világ minden nemzetében a nagy halott szelleme legyen urrá, mert addig békeség nem lehet, amíg az ő elvei diadalt nem arathatnak.

Hermann Miksa hasonló értelmű felszólalása után *Szilgyi* Lajos, a mentelmi bizottság határozatának megfelelően a nemzetgyűlést megköveti.

Vass József kultuszminiszter a következő szónok: Azok a hangok, melyek XV. Benedek halála alkalmából a nemzetgyűlésen elhangzottak, megnehezítik ama elhatározásomat, hogy felszólaljak. Mégis meg kell cselekednem, amennyiben *Rakovszky* tegnapielőtti beszédében a Fehér könyvvel kapcsolatosan kritika tárgyává tette a királyi ügyész előtti tett vallomását. Ez a kritika meglehetősen súlyosan érinti személyét. *Rakovszky* azt állította, hogy

én úgy nyilatkoztam, hogy *Rakovszkyék* akadályozták meg a királyhoz való jutásomat.

Felolvassa a királyi ügyészség előtti tett ide vonatkozó vallomását, mely szerint részben áll az, hogy megakadályozták. Amikor én jelentkeztem *Rakovszky*nál a kormány nevében küldetésemmel, azt jelenttem, hogy a királlyal személyesen akarok beszélni. *Rakovszky* azt felelte, hogy *Ófelsége* alszik. Ezután erélyesen léptem föl vele szemben. *Rakovszky* kijelentette, hogy ők vannak megbizva, hogy velem tárgyaljanak. Így tehát világos, hogy nem juthattam *Ófelsége*hez.

— *Rakovszky* szerint azt mondtam, hogy a király személye miatt nehézségek vannak a külfölddel szemben és egyttal bejelenttem a nálam levő demarsot. Erre vonatkozólag felolvassa az ide vonatkozó vallomását. Azt jelenttem ki *Rakovszky*nak s ezen alkalmából *Andrássy* is jelen volt, hogy nálam van a kormánytól az a letétel, mely szerint a király szűkebb kíséretében jöjjön Pestre és győződjék meg a belső és külső helyzetéről. *Rakovszky* ezt határozottan visszautasította és kijelentette, hogy fegyveres erővel fognak bevonulni. Még németül kérdeztem: Was weiter? Mire *Rakovszky* azt válaszolta: Das wird Seine Majestet sehen. A vallomásból nem hagytam ki semmit. *Rakovszky* tegnapielőtti beszédében azt monddta, hogy a ránézve terhelő körülményeket említettem csak meg, míg az enyhítő körülményeket elhallgattam. Ennek indoklására felolvassa az ügyészségen tett vallomásának ide vonatkozó szakaszait, melyekben mind *Andrássy*ra, mind *Rakovszky*ra

vonatkozóan enyhítő vallomások is vannak.

Rakovszky beszéde végén azt mondotta, hogy nem vonja le a konzekvenciát, ennek levonását rábizzá azokra, akik hallották beszédét. Én sem vonom le a konzekvenciát, rábizom azokra, akik hallották fejtegetéseimet. Rábizom azal a megjegyzéssel, hogy az ügyészség előtt tett vallomások rendelkezésükre állanak.

Rakovszky vagy ismerte az ügyészség előtt tett vallomását, vagy nem. Nekem azt kell feltételeznem, hogy *Rakovszky* mindkettőt ismerte és ha valóban ismerte, akkor tévedett és kénytelen volnék azt mondani, hogy tudatosan tévedett.

Ezzel az aktát lezárom, én *Rakovszky*tól nem kértem semmiféle elégtételt. *Rakovszky* lovagiasságától várom, hogy néhány szóval helyreigazítsa ezeket a feltétlenül tévedéseket. Én endkívül kínos helyzetben vagyok: Ha meggyőződésem nem tiltaná letennem a reverendát és fegyveres elégtételt kérnék, azonban minthogy meggyőződésem tiltja, akkor sem tehetném ezt, ha nem volnék pap. Ez a meggyőződésem rendkívül súlyos feladatot rótt rám és ennek eleget is tettem. Én óvakodtam mindig bárkit is sérteni, de követelem azt is, hogy engem se sértsen senki, mert olyan embert sért, aki nem tud fegyverrel elégtételt szerezni magának, száz és egy okból nem szabad.

Az ülés tart.

Radek Berlinben.

BERLIN, január 23. (M. T. I.) A *Wossische Zeitung* jelentése szerint *Radek* orosz kommunistavezér két napja Berlinben tartózkodik. *Radek* magával hozta a moszkvai központi kommunista pártvezetőség ediktumát, amely kijelenti hogy a németországi kommunistapárt 128 tagját a III. internacionáléhoz csatolják.

Tömeges letartóztatások a lisztpanama ügyében

BUDAPEST, január 23. Az *Uj Nemzedék* írja: A 100 milliós lisztpanama ügyében tömeges letartóztatás történt. Vasárnap egész nap és éjjel szakadatlanul dolgozott *Bartha* Gyula rendőrtanácsos. Több előkelő kereskedőt állítottak eddig elő, mintegy 40 embert. A nyomozás mind szélesebb körre terjed ki s nincs kizárva, hogy a közeli napokban szenzációs letartóztatások lesznek, mert a most letartóztatott kis emberek csak úgy folytathatták tüzelmüket, hogy ezt számukra mások lehetővé tették.

Az Est véglegesen, a Világ 1 hónapra megkapta a kolportársjogot.

BUDAPEST, jan. 23. (M. T. I.) Illetékes helyről nyert értesülés szerint a belügyminiszter Az Est napilapnak véglegesen, a Világ napilapnak egy hónapi tartamra az országos utcai terjesztésre engedélyt adott.

A Baross-szövetség közgyűlése.

SZEGED, január 23.
(Saját tudósítónktól.)

A Baross-szövetség szegedi fióka tegnap, vasárnap délután 4 órakor tartotta a város háza közgyűlési termében évi rendes közgyűlést. A közgyűlésen a fővárosi központ kiküldöttjén, Jaczkovics Iván miniszteri tanácsoson kívül több vidéki fiók is képviseltette magát.

Ziegler Arnold elnöki megnyitóját után Vidacs Aladár főtitkári jelentése következett, amely először Magyarország általános, majd közgazdasági helyzetével foglalkozott. A szegedi fiók 1920 szeptember 12-én alakult meg 83 taggal. Tényleges működését azzal kezdte meg, hogy a megromlott táviró és telefonvezetékeket, továbbá a levélpostai közlekedést kívánta helyreállítani. Az illegitim lánckereskedelmet a legmesszebbmenőleg üldözte, főképp a tisztas ipar érdekében. A szövetség a tagjai részére való munkaalkalmak szerzésére minden tőle telhetőt megtett.

Ezidőszerezt összesen 9 szakosztály működik és 4 van kialakulóban. Az egyetem idetelepitésével kapcsolatban a 15.000 koronás alapítványon kívül nagyszámú egyetemi hallgatónak biztosított ebéd- és vacsorakedvezményt. Szót emelt a munkásbiztosító pénztár mai tarthatatlan állapotáról.

A fiók-szövetség összesen 694 taglétszámmal működik, akiknek közvetítésével mintegy 2000 emberre van közvetlen hatással.

Ezt követően Karbner Péter terjesztette elő pénztári jelentését.

Jaczkovics Iván miniszteri tanácsos, a budapesti központ kiküldötte, a főtitkári jelentés néhány mondatára reflektált. A központ gondolkodásával megegyezőnek mondja a fiók működését, annak kijelentése mellett, hogy amennyit 40 év alatti rontottak, hónapok alatt helyre állítani nem lehet. Ráter a szövetkezetek tulkapásaira és kijelenti, hogy azokat alapszabályszerű működésre kényszerítik. Politikát egyetlen egyet ismer és ez a helyes közgazdasági politika, de hogy ezt tudjuk, iskolákra van szükségünk. Szintén a termelési összhangot sürgeti.

Utána a debreceni kiküldött Kovács István beszélt. Kucsos József pedig a makóiak üdvözlését hozta el.

Dr. Menyhart Gáspár a Ferenc József-tudományegyetem rektora, mint meghívott előadó ismerteti a szegedi egyetemmel kapcsolatban felállítandó közgazdasági fakultás kérdését. Magyarországon a közgazdasági kérdésnek tudományos alapon való rendezése már rég kopogtat, de nem hallgattak rá. A közgazdaság ma oly fontos hazánkra, hogy azokból a szűk keretből, amelyekben eddig kezelték, kikiváncsozik.

Ezt a kérdést külön tudományképp kell kezelni. Nem a budapesti egyetemmel, hanem a vidéki egyetemekkel óhajtják megvalósítani a közgazdasági fakultást, minthogy ezek inkább hivatottak rá. Elsősorban hivatott a szegedi egyetem, amelynek környékén az országban található mindennemű talajfajták feltehetőek.

Danner János indítványára a kormányzó ur Ófőméltóságát és a kereskedelmi minisztert táviratilag üdvözli a közgyűlés.

A magas színvonalon lefolytatott közgyűlést az elnök zárószavaira a Himnusz fejezte be.

Bakó Lászlót lelkésszé választották a reformátusok.

Korteszkeedés a templomban. — Február 12-én prédikál először az új pap Szegeden.

SZEGED, január 23.
(Saját tudósítónktól.)

A kegyeletos emléktű Bereczk Sándor lelkész halála után megindult az egyházban az új papválasztást megelőző mozgalmak, melyek fázisát kronológikus sorrendben ismertettük. Tegnap nagy napja volt a különben szerény szegedi református eklézsiának: megválasztották az új papot, illetőleg szótöbbséggel emellett döntöttek, hogy a presbitérium nagy többségének javaslata szerint Bakó Lászlót, a nagyra hivatott budapesti Kálvin-téri lelkészt hívják meg Szegedre lelkésznek.

A választás, illetőleg a meghívási javaslat fölötti szavazás nem ment simán. A presbitérium javaslatának egész tekintélyes ellenzéke volt, amely — mint minden ellenzék — zangvinkus korteszkeedést fejtett ki. A választás lebonyolítását maga Harsányi Pál, békésbányai református esperes vezette, kinek az ugyan-csak hivatalosan kiküldött Dr. Nagy Ernő egyházmegyei jegyző volt munkatársa. A délelőtti istentiszteleten a hívők nagy számban jelentek meg és a padokban számosan voltak a keresztényszocialista párt katolikus tagjai közül is, akik Borbás Antal mellett szándékoztak hangulatosok lenni. Istentisztelet után Harsányi esperes, dr. Nagy Ernő és a presbitérium több tagjainak kíséretében bevonult a templomba, ahol először dr. Nagy ismertette röviden a választás előzményeit. Mikor a kérdést feltette, hogy meghívás után akarják-e a lelkészi állást betölteni, a korteszkeedők olyan lármában törtek ki, amilyent a kis református templom falai még nem hallottak. Éljen Borbás, éljen Bakó! — hangozott mindenfelől. Harsányi esperes méltóságos szavai vetettek véget a zsvajnak.

— Nem korteszkeedni kell itt, hanem olyan aktust lebonyolítani, amely mindenkor csak ünnepe kell, hogy legyen az egyháznak. Szeretettel és ne gyűlölettel legyenek eltelev és a szívére hallgasson mindenki, mikor papot választ!

Ezután részletesen ismertette a választás tudnivalóit, tudomásul vette, hogy 10 választó a meghívás ellen foglal állást és kérte a gyűlést, hogy az egyház székházában lévő tanácssteremben adják le szavazataikat, annak megtörténte után a templomban fogja az eredményt kihirdetni. Az „igen” és „nem” felírásu cédulákat maga az esperes vette el a szavazóktól s az előtte fekvő könyv alapján ő maga ellen-

őrizte, hogy az illetőknek tényleg van-e joguk szavazni. Délután 3 óra volt, mire a szavazatok megszámlálására került a sor.

Lezdaltott összesen 265 szavazatot. Ebből 138 volt „igen” 120 „nem”, 7 szavazatot pedig érvényteleníteni kellett. Eszerint 18 szótöbbséggel Bakó László meghívása mellett döntött az egyház.

Az eredmény kihirdetése után az aktus befejezést is nyert még pedig 30 évre, mert az egyház törvényei szerint a lelkészválasztás 30 évre szól.

A választás eredményéről Bakó táviratilag értesítették és úgy tudjuk, hogy első prédikációját február 12-én fogja Bakó László Szegeden megtartani. Állását azonban csak később meghatározandó időben, alkalmasint 1—2 hónapon belül foglalja el az új lelkész. Megjegyzendő, hogy a presbitériumnak a 18 szavazatnál jóval nagyobb többsége lett volna, ha agitációt fejtett volna ki, mert míg a Borbás frakció hívei mind leadták szavazataikat, (köztük mintegy 60 százalékos asszony) addig a presbitérium egyáltalán nem fejtett ki agitációt. Az ellenzék a választás folyamán meg nem engedett eszközökhöz is folyamodott, melyeknek Harsányi esperes személyes intervenciója vetett gátat.

Hogy azonban a presbitérium valóban az eklézsia pulzusára tapintott, mikor Bakó meghívását ajánlotta, bizonyítja az elért eredmény. Dr. Széll Gyula főgondnok nagy munkáját méltányolta is a józan elem, mely őt minden korteszkeedés nélkül követte.

SIGMOND TESTVÉREK UTÓDA

pálinka, bor, sör
kismértékbeni kimérése

Dugonics-tér 8. szám alatt új helyiségben megnyílt.

Elismert kitűnő minőségű rum, likőr, konyak gyártmányai, kisüsti törköly-, szilva- és barackpálinkák mézsedes uborok a legolcsóbb napi áron. 62

x Képes könyvek, mesés és ifjusági könyvek nagy választékban már 12 koronától kezdve kaphatók Szalaynál Kigyó-utca 1. 839

x Villamos világítási anyagok legolcsóbban kaphatók, Zaviza, Horváth Mihály-u. 7.

— Brilláns és arany ékszerek ket ismét nagyon magas áron vesz Mülhoffer ékszerész, Kárász-u. 2. 28

Ijesztő mérvben terjed az influenza

Valószínűleg bezárják az iskolákat

SZEGED, január 23.
(Saját tudósítónktól.)

Városszerte beszélnek, hogy az influenza járvány az utóbbi esős napok következtében hatalmas arányokat öltött. A Szeged munkatársai ma beszélgetést folytatott dr. Wolff Ferenc tisztii főorvossal, aki igazolta ezt a szomorú helyzetet.

A kerületi orvosok jelentései szerint, — mondotta a főorvos — az iskolák látogatóinak 30 százaléka fekszik betegen és a vasutasoknak fele influenzás. A kerületi orvosok a főorvos utasításához képest holnap-tól kezdve végigjárják a Szegeden lévő összes iskolákat és ha a jelentések alapján a főorvos szükségesnek fogja látni

még e héten bezárítja az összes iskolákat.

A járvány terjedésének a főorvos szerint is a szokatlanul egészségtelen téli időjárás volt az okozója, aggodalomra azonban nincsen ok. A mostani influenzás esetek lefolyásaiban nagyban különböznek a három évvel ezelőtti spanyolnáthától és halálesetek nem fordulnak elő.

Itt említjük meg azt is, hogy a mai napon 6 vörhenymegbetegedést jelentettek be a főorvosi hivatalnál.

KORZÓ-MOZI

Telefon: igazgatóság 4-55. Pénztár 11-85.

Lady Hamilton

manumentális történelmi dráma
2 részben

Január 26-tól
29-ig csütörtök-
től vasár-
napig

I. rész

A
posvány

Lady Hamilton
élete és sze-
relmei

Február 2-től
5-éig csütörtök-
től vasár-
napig

II. rész.

Az
üstökös

Lord Welton
utolsó szerelme

És rendkívül mulatságos
kísérő műsor.

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 órakor

Bluzkötéshez gyapjufonál

érkezett fehér, fekete, piros, bordó, terakotta, rozsdá, teget, ujkék, világoskék, pastel, zöld, stb. színekben,
Dekája míg a készlet tart **16 kor.**

Rövidáruház Kossuth Lajos-sugarut 1.

Keresek megvételre magas áron

ezüstöt, arany karkötőórát, nyitott arany schafhauseni órát, törmelék aranyat, valamint hamis osontfogakat

GÁSPÁR, Kőlcsey-utca 2. szám.

A tanácsülésből. A régi belvárosi plébánia telőjavítására 11.000 koronát engedélyezett a tanács. — A köztisztviselési telep három lova hasznavehetetlenné vált. A tanács elrendelte a lovak eladását és újabb három lónak a beszerzését. — A tűzoltóparancsnok egy új tolétra és motorfecskendő beszerzését kéri a várostól. A tanács árajánlatok beszerzésére utasította a tűzoltóságot. — A lakáshivatali nyomozók kérétek, hogy villamosbérleteket vásároljon számukra a város, de kérelmüket a tanács elutasította.

HIREK.

Megnyílt a katonai népfőiskola.

Vasárnap délelőtt nyílt meg házi-ünneppé Szegeden a Mars-téri laktanyában az I. katonai népfőiskola. Az ünnepségen megjelent bulcsi Janky Kocsárd altábornagy, Shvoy Kálmán vezérkari főnök, ezredes, a katonai parancsnokokkal és az előadó tanári karral.

Az ünnepséget Gombkötő Antal kir. tanfelügyelő, a katonai népfőiskola igazgatója nyitotta meg. Nemzeti kulturánk korszakos eseményének jelezte, hogy a kaszánya kapui megnyíltak az ezeréves magyar haza történelme, irodalma és egyéb tudománya hirdetésére. Üdvözölte a nagyszerű gondolat megvalósítóját bulcsi Janky Kocsárd altábornagyot és felkérte őt a megnyitó engedély megadására.

Janky Kocsárd hazafias érzéstől áthatott szavakkal beszélt a katonai népfőiskola magasztos földadatairól. Buzdította a bevezényelt legénységet szorgalmas tanulásra és ennek révén nemzetmentő nagy munkára. Megadja — ugymond — az engedélyt a megnyitásra és Isten áldását kívánja ennek sikereire.

A tantervi, órarendi ismertetések után az egybegyűlteket elénekelték a Himnuszt.

A város részvétele az egyetem rektorához. Dr. Somogyi Szilveszter polgármester az alábbi részvételeket küldte ma dr. Menyhárt Gáspár rektorhoz dr. Lechner Károly egyetemi tanár halála alkalmából: Mérhetlen veszteség érte a magyar tudományos világot, egy lángszellemű apostola szűnt meg munkálkodni, örök nyugalomra tért egy európai hírű tudós orvos, dr. Lechner Károly. Elsősorban érzi a gyászos veszteséget az otthonából kitűzött m. kir. Ferenc József Tudományegyetem, melynek keretében ragyogtatta hatalmas elméjét, érvényesítette tudását, amelynek disze, büszkesége volt. Szíve megszünt dobogni, de fenmaradnak lelkének, elméjének alkotásai, fenmarad emléke a kitűnő kartársnak, fenn a szenvedésnek alávetett emberek sokasága körében a kiváló orvosnak, aki atyai szeretettel, megértő emberi lélekkel gondoskodott szerencsétlen betegeiről. Szeged sz. kir. város közönsége is megemlékezett emlékezni a közelmúltban még vendégszerető falai között tartózkodott tudós férfiúra és most, hogy halála hírére tudja, szomorú részvételt adózik a nemeslelkű férfiú emlékének, aki hivatása körében mester, polgártársai között a haza érdekeiért küzdő kimagasló egyéniség volt. Áthatva a m. kir. Ferenc József Tudományegyetemet ért veszteség nagyságától. Méltóságod előtt a sz. kir. város hatóságának és közönségének mélyes részvételt tolmácsolom. Fogadjon Méltóságod kiváló tisztelettel nyilvánítását. Dr. Somogyi Szilveszter polgármester.

Rogatta bál. A Tisza Szegedi Evezős Egylet szombaton rendezte a Kass-szálló nagytermében házi estélyét. A fényes keretek között lefolyt bálon megjelentek a városi, egyetemi és katonai notabilitások, míg a hölgyek és a táncosok a város előkelő társadalmának tagjából kerültek ki. A rendőrség kiváló figyelme biztosította az est sikerét, mely a táncolókat a kora hajnali órákig jókedvben tartotta együtt.

Mától kezdve éjjel két órákor zárnak a kávéházak és vendéglők.

A színház és a mozik zárórja. — Szegedre is megérkezett az új zárórendelet.

SZEGED, jan. 23.
(Saját Tudósítónktól.)

A belügyminiszter új záróra-rendelete, amelyről a vasárnapi lapok már hírt adtak, ma érkezett le hivatalosan a szegedi államrendőrséghez. Dr. Stadler István rendőrfogalmazó, a közigazgatási osztály vezetője úgy intézkedett, hogy az új záróra-rendeletet még ma tudomására hozzák az érdekelteknek, ami a délután folyamán meg is fog történni. Az új záróra-rendelet értelmében tehát már a mai naptól kezdve

a kávéházak, vendéglők, korcsmák, klubok és kaszinók éjjel két óráig, a színház, mozik, tánc-

iskolák pedig egy óráig tarthatók nyitva.

Az új záróra-rendelet áldásait, amely egy lépéssel közelebb visz bennünket a békeévek szép emlékeihez, értesülésünk szerint egyelőre csak a kávéházak, vendéglők és kaszinók veszik igénybe, míg a színház és mozik továbbra is az eddigi előadási rendet tartják fenn. Maguk a kávéosok és vendéglősök sem szívesen élnek az új záróra-rendeletben adott jogukkal, mert, — mint mondják, — az új záróra csak a villanygyárnak jelent tetemes jövedelem-többletet, nekik pedig csak a kiadásait szaporítja.

A nyugdíjbizottság ma déli 1 órákor dr. Somogyi polgármester elnöksége alatt ülést tartott. A nyugdíjazandó városi tisztviselők akit Balogh tanácsnok ismertette a bizottsággal, mely mai üléséből kifolyólag négy tisztviselő nyugdíjaztatását rendelte el.

Halálozás. A régi kereskedővilágnak egy általánosan közismert alakja: Domán Mihály távozott el hétfő virradóra az élők sorából. Domán Mihály prototipusa volt a munkás és szorgalmas kereskedőnek, aki az esztendőknél egyre fejlesztette szőnyegkereskedését és paplanyárát. Noha 78 éves volt, nap-nap után ott szorgoskodott az általa alapított üzletben és bár korára való tekintettel az üzlet vezetését Mátyás fiára ruházta, nem élvezte a jól megérdemelt nyugalom, mert azok közé a régi vágású üzletemberek közé tartozott, akiknek elementumuk a munka és nem tudnak meglenni foglalkozás nélkül. Korát megcáfoló elevenséggel végzte teendőit a kedves öreg ur, akit annak ismertek üzletfelei is és a város polgársága. Nem szerepelt a fórumon, családjának, foglalkozásának élt és mindazok számára, akik a szegénység tarisznyájából falatoztak. Mert jótékony ember volt Domán Mihály, aki csöndben és feltűnés nélkül gyakorolta a legszebb emberi tulajdonságot. Beteg se volt, pár nap előtt meghült és szenvedés nélkül végzett vele a halál. Elmulását két fia és egy leánya gyászolja, kívülük a nagyszámú rokonság és mindazok, akik értékelni tudják egy hosszú élet munkásságát. Kedden délután temetik a Petőfi Sándor-sugaruti gyászházban.

Huszmillió értéket képviselő a Pedlow-féle szeretetadomány. Emlékezetes még az olvasó közönség előtt az a mozgalom, mely a szegedi diszpanzerek felállítását célozta. Azt is megírtuk, hogy a Pedlow-féle szeretetadományokból 2 vagonnyit kapott Szeged. Dr. Wolff Ferenc főorvos ma csomagoltatta ki a szeretetadományt a Móra-iskolában és azok értékét 20 millió koronára becsüli. Butorok, gyógyszerek, felszerelések, műszerek, tapszerek, kötszerek és ruhák állnak most már a felállítandó csecsemő-gondozók rendelkezésére, melyeket a főorvos 3 egyenlő arányban fog három részre szétosztani.

400 jardos kutyafejes cérna 30.—
Muslinharisnya 62.—
Vékony harisnya, minden szín 52.—
Elsőrendű kötött zokni 29.—

Zrínyi bál. A tavalyi nagyszerű jelmezes és álarcos bálhoz méltó volt a szombaton megtartott estélye is a Zrínyi sportegyesületnek. A rendezőség pazar fényvel és sok ötlettel díszítette fel a Tisza-szálló nagytermét, a fantasztikus, de többnyire izléses jelmezek pedig szinte szenzációszámra mentek. Pierettek, ördögök, cigányasszonyok, cowboyok, öregek és fiatalok, valamint különböző nemzetiségű kosztümök tették tarkává azt a hatalmas közönséget, mely a hajnali órákig vígan ropta a shimmy-t. A bál előtt két budapesti kabaré-művész is igyekezett produkcióját hallhatóvá tenni, ami azonban a nagy zajban nem sikerült. A fényesen sikerült estélyen a város notabilitásai is megjelentek.

T. Szt. Magda fűzőszalonja Jókai-utca 4. szám alatt megnyílt 874

Újabb kislakások. Megírtuk már, hogy az Alföldi Gőzmalom R.-t. 4 hold és 1200 négyszögöl területet kért a városától, hogy ipartelepét kiegészítse és oda munkás és tisztviselő lakásokat építsen. A tanács annak idején egy bizottságot küldött ki, hogy helyszíni szemlét tartson és tegyen javaslatot ebben az ügyben a tanácsnak. A bizottság javaslatát a mai tanácsülésen terjesztette elő Balogh Károly, amely szerint a bizottság 3 hold és 200 négyszögöl terület átengedését tartja szükségesnek. A tanács elhatározta, hogy a javasolt területet hatszázezer koronáért eladja, de kötelezi a vállalatot arra, hogy 10 munkás- és 3 tisztviselőlakást még ebben az évben felépít. Az ügy a szerdai közgyűlés elé kerül.

Óráját javíttassa Babosnál Oroszlán-u 6.

Elhalasztják a Katolikus Bálát. Megírtuk, hogy a szegedi katolikus alakulatok „Katolikus bál” címén február 1-én nagy táncmulatságot rendeznek. Mint Dr. Tóth Imrétől, a Katolikus Kör elnökétől értesülünk, a bál csak az esetben tartják meg február 1-én, ha addig a pápát eltemetik.

Tört aranyat, ezüstöt, pénzeket, legmagasabb áron vesz Tóth órák Kőlcsey-u.7. 56

Színészek dohányzója. A biztosító társaság értesítette a város hatóságát, hogy a színházi zongoraszóba dohányzóvá való átalakításához hozzájárul. A tanács most utasította a mérnökséget, hogy a színészek dohányzóját rendezze be. Dohányzójuk is lesz tehát a művészeknek, csak még dohány kellene.

A Szabadoktatási Bizottság vasárnap délután két helyen tartott előadást. Az alsóvárosi Népkörben dr. Balló István kir. tanfelügyelő a világháború lefolyását és abban Magyarország szerepét tárgyalta, az egyetemen pedig dr. Mandula Aladár róm. kat. tanítóképző intézeti tanár fejtegette Szinnyi Merse Pál festészetét és az impresszionizmust. Az egyetem előadóterme ez alkalommal is szűknek bizonyult a nagyszámú hallgatóság számára. Kár, hogy az alsóvárosi Népkörnek nagyobb és alkalmasabb helyiség nem áll rendelkezésére.

Egy beszédes lista. A belügyminiszter mint ismeretes táviratilag felszólította az államrendőrséget, hogy készítsenek statisztikát a hatáskörükbe tartozó internált, valamint rendőri felügyelet alatt álló egyénekről. A szegedi rendőrség a rendelkezésnek megfelelőleg ma összeállította a kért kimutatást. A kimutatásból tűnik ki, hogy Szegeden jelenleg négy internált és százötvenegy rendőri felügyelet, illetve megfigyelés alatt álló egyén van és ezenkívül egy ember, aki ellen internálási eljárás folyik, őrizetben van.

Fogat csináltat a város. Németh Viktória dorozsmai asszonynak a hatóság hibájából kihullottak a fogai. A tényből csak ennyi ismeretes előttünk, de gyanítjuk, hogy valami eltévedt hatósági ökölcspás okozta a különös esetet. A károsult persze „fogát fogott” kiáltott és pörrel fenyegeti most a várost. A dorozsmai fogtechnikusnál ötezer koronába kerül a szájbereendezés helyreállítása, amit ha a város megtérít, a pör elmarad. A tanács sietett kitutálni az ötezer koronát, mert perlés esetén sokkal többbe kerültek volna a hatóságnak Németh Viktória fogai.

BELVÁROSI MOZI

Telefon: Igazgatóság 258. Pénztár 582

Hétfő kedd
A legszebb történelmi film

Danton

Történelmi dráma a francia forradalom idejéből 7 felvonásban Főszereplő:

Emil Jannings

„Bolein Anna”-ban VIII. Henrik alakítója Azonkívül

Az akasztófavirág

kitűnő vigiték 2 felv.
Főszereplő: Chaplin

Szerian és csütörtökön

Rosszcsont kisasszony

vidámjáték 5 felvonásban

Azonkívül:

Szegény, kis gazdagleány

társadalmi életkép 5 felvonásban
Mindkét darabban Mary Pickford a főszerepben.

Előadások fél 5 fél 7 és fél 9 órákor.

Fényképezési műterem, régi jóhírnévű, előkelő közönség által látogatott, teljes felszereléssel, szép műteremmel és minden egyéb mellékkel felszerelt. Házak, földek és mindennemű üzletek nagyszámú megbízásaim folytán nagyon olcsón vehetők.

PÉNZKÖLCSÖN

nagyobb összeg betáblázására kiadó. Megbizva: 56

SZABÓ ingatlan iroda

Takaréktár utca 3.
volt Fráter ház, udvarban jobbra.

HARISNYAHÁZ

Iskola-utca 25. szám alatt.
Kellner fűszeres mellett, Geigner,

A csecsemőgondozók fűtése. Az amerikai misszió által berendezett csecsemőgondozó intézetek kéri a várost, hogy a dispensairek fűtéséről gondoskodjon. A tanács kevés hajlandóságot mutat a kérelem teljesítésére, mert fél a százezer korona kiadástól, amit ez a városnak évente jelentene. Egyelőre azonban még a tisztí főorvos véleményét is kikéri. Ha tekintetbe vesszük, hogy az amerikai misszió milliókat érő berendezést küldött Szegedre és hogy a svéd misszió 15 millió értékű szeretetadománnyal támogatta az anya- és csecsemővédelmi akciót, akkor a városnak kötelessége ehhez a sokat nélkülözött közérdekű intézményhez legalább a fűtési költségekkel hozzájárulni. Vagy talán a csecsemők fűtessék a termet?

Filharmonikusok 3 ik bérleti hangversenye *csütörtökön és vasárnap*. Műsoron *Weber, Haydn, Sibelius* és *Lully* zenekari művei. Jegyek 10—50 koronáig a Belvárosi-mozi elővételi pénztáránál.

x Lady Hamilton. A legszebb történelmi film első részét *csütörtökön*—vasárnapig játsza a *Korzó-Mozi*. Jegyek már ma válthatók az elővételi pénztárnál.

Városi nyugdíjasok, akiket a tanács családi pótlék iránti kérelmükkel elutasított, *ujrafelvételt kérhetnek*. Utbaigazítást ad a városi könyvivői hivatal vagy *Dr. Pálffy József ny. árvászéki elnök* minden hétköznapon délelőtt 9—12 óra között az Ipartestület titkári hivatalában.

x Danton. Páris 1792. két párt áll egymással szemben, Robespierre a vérengző jakobinusok élen és Danton pártja, mely az építő munka megkezdését kívánja. Páris piacain, sikátoraiban lidércnyomásként nehezedik mellünkre a francia forradalom atmoszférája, ott sodródunk együtt a faubourgok népével és látjuk, leéljük ugyszólván hűen azt a kort minden aprólékosságában. — Amilyen tökéletes stilben, egységben, telépítésében, olyan megrázóan titáni sulyos és markáns címszereplő: Emil Jannings, kinek mesteri alakítását nemrég a „Boleyn Anná”-ban láttuk. Ez a művész kimeríthetetlen skálájának minden tónusát felhasználja itt és méltó testesítője annak az ősebernek, aki gyermek, lángész, pallós és korbács volt egy személyben. A Belvárosi-mozi mutatja be hétfőn és kedden egy kiváló Chaplin-vígjáték keretében.

Tolvaj oselőleány. *Kertész Lipót* kereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki lakásának egyik szekrényét feltörte és onnan tíz darab ötkoronás, egy darab kétkoronás és 148 darab egykoronás ezüstpénzt, mintegy kilencezer korona értékben ellopott. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a tettes a kereskedő kiskoru cselédje, akit őrizetbe is vettek.

SZINHÁZ

MŰSOR:

Hétfő: *Kék mazur*, operett.
Kedd: *A negyvenéves asszony*, színmű. A 36.
Szerda: *A negyvenéves asszony*, színmű. A 36.
Csütörtök: *A szavillal borbély*, vig. opera. A. 37.
Péntek: *Szerenostano*, operett.
Szombat: *A szavillal borbély*. B. 37.
Vasárnap: délután *A bajusz*, operett. — Vasárnap este: *Lillemfi*, énekes vígjáték.

Zita királyné nem utazhatott Párisba.

PÁRIS, január 23. (M. T. I.) A *Matin* jelenti, hogy Zita királynénak, aki Zürichből Genfen keresztül egyenesen Lyonba utazott, a nagyköveti tanács közbelépésére nem adták meg az engedélyt, hogy két napig Párisban tartózkodhassék. A királyné Bourbon párizsi herceg kíséretében éjjel tájban érkezett Lyonba, ahonnan ma utazik tovább. MADERIA, január 23. (M. T. I.) Zita királyné tegnap elutazott Svájcból. Gyermekei követni fogják őt Madeira szigetére.

PÁRIS, január 23. M. T. I. (Havas.) Briand Zita királynétól a nagyköveti konferencia egyhangú döntése alapján megtagadta az engedélyt, hogy Madeirába való visszautaztatásban Páris érintse, de nem Poincaré miniszterelnök előzetes értesítése nélkül, mint a *Journal* állítja.

12 személyes ezüst evőkészlet és hat személyes porcellán ebédlő-szerviz eladó
Korona utca 13. sz. sz. Debozvt.

Ha egy próbát

tesz meggyőződhetik, hogy

cipőszükségletét

legjobb minőségben és legolcsóbb áron csak a

Cipész iparosok Termelő Szövetkezetében

Osongrádi-sugárut 9. szám alatt szerezheti be.

Egyetemi hallgatóknak árkedvezmény.

MŰVÉSZET

Művészi tánc-délután. B. *Jakabffy Rózsa*, a közismert és közkedvelt szegedi táncművésznő, a közelmúltban tért vissza budapesti tanulmány utjáról és tegnap délután meghívott közönség előtt mutatta be az orkesztika mozgás művészetét. A decens művészi produkciók mindegyike *Jakabffy Rózsa* interpretálásában igen nagy tetszést váltotta ki a megjelent közönségből. A táncprodukciók megkezdése előtt *Bende László* beszélt az orkesztikáról, színesen, érdekesen. A művésznő egy nyilvános táncestélye vétele nyünk szerint nagy érdeklődéssel találkozna.

Tőzsde.

Budapesti zárárfolyamok: Napoleon 2780—2820, font 3075—3125, dollár 720—733, fr. frank 6025—6065, lengyel marka 21—22, marka 350—360, lira 31—31,5, osztrák korona 75—85, rubel 63—64, lei 530—540, szokol 1365—1375, dinár 930—940, svájci frank 139—141, bécsi kifizetés 7—8.

ZÜRICH, január 23. (Nyitás) Berlin 257,5, Newyork 515, Milano 22,50, Bukarest —, Budapest 0,75, Varsó 15, Prága 9-10, Bécs 15, osztr. bélyegzett 8, Zágráb 175.

Szerkesztik: Dr. SZILASSY CÁSAR és VERMES ERNŐ. A szerkesztésért felelős: Dr. SZILASSY CÁSAR. Lapfőlapadonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r.-t.

ROYAL

kávéházban

kedden és szerdán teljes katonazenekar hangversenyez!

A CIPŐ

csak akkor JÓ és OLCÓSÓ, ha

CSIPEI

nél vásárolja Iskola utca 18 szám alatt. Telefon 15—31.

Kelemen-utca 7. sz. ENDRENYI IMRE könyv-, zenemű- és írószerkereskedés ifjúsági könyvek. Egyetemi tankönyvek minden fakultásra. Tudományos művek.

Óriási választék legfinomabb tömörfa hálószobákban.

BUTOR Schaffer Testvéreknel Kossuth Lajos-sugárut 8. Telefon: 7—73. szám. Meglepő olcsó árak. 11,4 Elsőrendű minőség.

SZUCHÁNYI ÉVA

TÁNCESTÉLYE

Február 2-án a Tiszában. JEGYEK PETÓNÉL

Ne okozzon senkinek gondot a ruhamosás, mert

SZECSŐDY ISTVÁN a legújanyosában mossa és vasalja. Elvállalom háziruhák mosását klijószámra. Szállodák, vendéglők, intézetek kedvezménybe részesülnek. Gallérok, kőszelők tűkőrfényes tisztítása. Belvárosi Nagy Gőzmosodája Feketesas-utca 20. szám 1077

A fájdalomtól mélyen lesújtva jelentjük, hogy édes jó apánk, nagyapánk, testvérünk, a legjobb rokon

Domán Mihály

példás munkában töltött életének 78. évében rövid szenvedés után f. hó 23-án elhunyt.

Drága halottunkat kedden délután 3 órakor temetjük a zsidó templom udvaráról. (A Dugonics-térről külön villamoskocsi indul.)

Gyászolják:

Domán Sándor és neje
Domán Mátyás és neje
Teltsch Adolf és neje
Domán László és neje
gyermekai.

Ifj. Domán Sándor
Domán János
Domán Miklós
Teltsch Lily
Teltsch György
Teltsch Pál
unokái

továbbá testvérei és kiterjedt rokonsága.

Gyászunk vigasztalatlan, emléked örök.